

Зеленые звезды | Green Stars

Author: Надежда Сикорская, [Надежда Сикорская](#) , 25.01.2013.



В этом году Международный Зеленый Крест отмечает свое 20-летие. Экологическая организация с российскими корнями и штаб-квартирой в Женеве, Международный Зеленый Крест отмечает свое 20-летие заметно и оригинально. И у вас есть реальный шанс в этом поучаствовать.

Green Cross International, with Russian roots and HQ in Geneva, celebrates its 20th birthday. You may take part in the celebration.

Green Stars

Своим существованием эта международная неправительственная организация, обладающая консультативным статусом при ЭКОСОК и ЮНЕСКО, обязана одному

отдельно взятому человеку, имя которого всемирно известно – Михаил Сергеевич Горбачев. Все началось, когда в октябре 1987 года, то есть за пять лет до первого Саммита Земли в Рио-де-Жанейро, Горбачев, тогда еще глава Советского государства, выступая в Мурманске, впервые связал концепции защиты окружающей среды, ядерного разоружения, вопросы безопасности в целом и развития.

19 января 1990 года он вернулся к этой теме в Москве, на созванном им Глобальном форуме по защите окружающей среды и развитию в целях выживания. Именно тогда прозвучала идея создания «международного Зеленого Креста, который предлагал бы помощь государствам в преодолении экологических проблем», по аналогии с Красным Крестом.



А 6 июня 1992 года, через шесть месяцев после того, как Горбачев оставил пост Президента, делегаты Саммита в Рио официально обратились к нему с просьбой создать такую организацию и возглавить ее. Что и было сделано, в частности, в результате слияния с созданным к тому моменту по инициативе депутата швейцарского парламента Рональда Видеркера «Всемирным Зеленым Крестом».

Формальное рождение [Международного Зеленого Креста](#) (МЗК) датируется 18 апреля 1993, а произошло это в Киото. Так что в этом году МЗК, национальные организации которого работают в 30 с лишним странах, отмечает 20-летний юбилей. О том, как празднования будут проходить в Женеве, мы расскажем несколько позже, а пока сообщим о двух текущих проектах, в которых могут принять участие и наши читатели.

Первый называется Green Star Award (премия «Зеленая Звезда»), своеобразный Оскар в сфере экологии. Инициатива создания премии принадлежит Управлению по координации гуманитарных вопросов ООН (УКГВ ООН), МЗК и Программе ООН по защите окружающей среды (ПРООН). Ее цель – воздать должное частным лицам, организациям, предприятиям и правительствам, добившимся особых успехов в деле привлечения общественного внимания к экологическим вызовам и их практического преодоления.

Да, матушка-природа не только поит нас и кормит, но и подвергает испытаниям. По статистике ООН, только за 2011 год было зарегистрировано более 300 катастроф, последствия которых сказались на 206 миллионах человек, а в материальном смысле вылились в 366 миллиардов долларов убытков. «В 2011 году экологические катастрофы унесли 30 000 человеческих жизней, - добавляет президент

Международного Зеленого Креста Александр Лихоталь. – Именно поэтому так важно поощрять и распространять имеющийся в мире положительный опыт, этой цели и служит премия».

«Ключи к выживанию в руках молодежи, - говорит по этому поводу Александр Лихоталь. – Сегодняшние лидеры оставят своим детям и внукам отравленное наследие, если ничего не будет сделано для решения проблемы климатических изменений и устранения ее основных факторов. А они известны: неустойчивая экономическая модель, управляющая миром, нехватка политического видения и обилие краткосрочных «решений», уверенно ведущих к долгосрочной катастрофе».

В этом году премия «Зеленая звезда» будет присуждаться в третий раз. Среди лауреатов прошлых лет есть и швейцарская Spiez Laboratory, известная также как Швейцарский институт по защите от ядерных, биологических и химических угроз и катастроф. Имена новых победителей будут объявлены 2 сентября на торжественной церемонии в Женевском Дворце Наций. У вас еще есть шанс оказаться среди победителей – [кандидатуры](#) принимаются до 15 марта!

Второй проект, которым МЗК отмечает свой юбилей, чисто творческий, но, конечно, с экологическим смыслом. Речь идет о мюзикле «2050 – Будущее, которое мы хотим». Это будет своего рода римейк знаменитого «Peace Child» 1981 года, который наверняка помнят читатели среднего и старшего возраста. (Кстати, организация Peace Child International – один из авторов проекта, вместе с ООН и МЗК.) Действие, как можно догадаться из названия, происходит в 2050 году, в момент, когда народы мира уже решили основные экологические проблемы.

«Ключи к выживанию находятся в руках молодежи, - говорит по этому поводу Александр Лихоталь. – Сегодняшние лидеры оставят своим детям и внукам отравленное наследие, если ничего не будет сделано для решения проблемы климатических изменений и устранения ее основных факторов. А они известны: неустойчивая экономическая модель, управляющая миром, нехватка политического видения и обилие краткосрочных «решений», уверенно ведущих к долгосрочной катастрофе».

Кастинг на роли в мюзикле, премьера которого состоится 3 сентября во Дворце наций, начался 21 января, так что наши читатели в возрасте от 18 до 25 лет могут попробовать свои силы, предварительно [ознакомившись с условиями](#). К сожалению, персонаж М.С. Горбачева сценарием не предусмотрен, так что сыграть первого президента России вам не удастся.



[Михаил Горбачев](#)

Статьи по теме

[Михаил Горбачев: за безъядерный мир](#)

[Человек, который потряс мир](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/zelenye-zvezdy>